

LEKCE 9

Obrovský strom

ODKAZY

Matouš 13,31,32; *Perly moudrosti, kap.5*

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Kéž rostete v milosti ... Ježíše Krista.“ (2. list Petřův 3,18; ČEP)

CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Pochopit, že se naše životy podobají rostlinkám – stále rosteme v Boží lásce.
- **POCITY:** Cítit touhu růst v Boží lásce.
- **ROZHODNUTÍ:** Děkovat Bohu za Jeho dary lásky, které nám pomáhají růst každý den.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Boží láska nám pomáhá, abychom se mu stále více podobali.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Muž zasadil na své farmě do půdy malinkaté hořčičné semínko. Když vyrostlo, byl z něj obrovský strom, který poskytoval stín ptákům a ostatním zvířatům. Když nasloucháme příběhům z bible, cítíme se tak dobře jako ti ptáčci a zvířátka ve stínu velikého stromu hořčice. Naše životy jsou jako ta rostlinka hořčice. Rosteme v Boží lásce, každý den, když jej lépe poznáváme.

Tato lekce mluví o milosti

Boží láska nám pomáhá růst v mnoha oblastech. Rosteme fyzicky, duchovně i mentálně. Také rosteme v lásce k němu, když se jej snažíme lépe znát.

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„V době, kdy Pán Ježíš vyprávěl toto podobenství, představovalo jeho království jen několik málo galilejských rolníků...Ale hořčičné semeno rostlo a rozšířilo své větve po celém světě. Až pomínou všechna království, na kterých si lidé zakládali, království Ježíše Krista zůstane silné a mocné...“

Působení Boží milosti v lidském srdci je na počátku také nepatrné. Člověk zaslechne Boží slovo, jeho nitro osvítl paprsek světla a začne v něm působit. To je počátek nového života. Kdo může říct, kam až dosáhne?“ (*Perly Moudrosti str. 37, EGW*)

DEKORACE MÍSTNOSTI

K dekoraci z minulých týdnů přidejte na nástěnku nebo na zeď obrázek nebo veliký model stromu.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	žádné
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	A. Klíčení semínek B. Stůl se semínky C. Pěstování lístečků	Stejně jako minulý týden Semínka, rostlinky a nebo obrázky rostlinek Karton, nůžky, zelený papír, kopie lístečků (viz. Aktivity) nůžky
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	Malá semínka, lístky vyrobené v aktivitě C
			Verš k zapamatování	Bible
			Studium Bible	Bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	Hra na honěnou	žádné
4	Sdílení se	Do 15 min	Hořčičné semínko	Kopie přáníček s hořčičným semínkem na tvrdém papíru (viz str. 142), hořčičné nebo jiné malinké semínko, lepicí páska nebo tekuté lepidlo
* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv				

VÝUKA LEKCE

Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Klíčící semínka

Potřebuješ:

- pomůcky které jste používali minulý týden

Řekni: **Každý týden od toho co jsme zaseli naše semínka, jsme je dávali na sluníčko a zalévali jsme je. Podívejme se jak moc nám vyrostla.**

Pomoz dětem najít jejich rostlinky a prohlédnout si je. Pokud chcete, můžete zase změřit, o kolik rostlinky povyroستly od minulého týdne a porovnat je s předchozími měřeními. Po dnešním dnu rostlinky dětem rozdejte a mohou v pěstování rostlinek pokračovat doma.

Shrnutí

Řekni: **Semínka rostou, když mají dostatek sluníčka a vláhy a vy také rostete, když máte dostatek dobrého jídla a když se o vás starají vaši rodiče. Zalijeme naše rostlinky a dáme je zpátky na sluníčko. Dnes si můžete vzít svou rostlinku domů a pokračovat v tom jak ji budete sledovat růst. Pomůže vám to pochopit, jak můžete růst a podobat se při tom víc a více Ježíši. Pamatujte si, že.**

Boží láska nám pomáhá, abychom se mu stále více podobali.

Zopakujte to se mnou.

B. Pozorování přírody: semínka

Potřebuješ:

- různé druhy semínek
- rostlinky nebo obrázky rostlinek

Nasbírej si veliké množství různých semínek. Pokus se sehnat si i malinké semínko hořčice. Učitel si může s dětmi povídat o tom, jak se které semínko jmenuje, jakou mají barvu, kde rostou, jestli se dají jíst atp. Pokud je možné, ukažte dětem jak vypadají rostlinky, když z těchto semínek pak vyrostou, aby děti mohly porovnat velikost semínek a velikost rostlin. Děti pak mohou třídít semínka podle velikosti, barvy a tvaru atp... Pokud to dovolí počasí, vyjděte s dětmi ven a ukažte jim, jaké rostliny vyrostly z podobných semínek které jste jim ukazovali.

Shrnutí

Řekni: **Stejně tak jako z našich semínek vyrostou veliké rostliny, i vy každý den rostete. Protože nás Ježíš má moc rád chce, aby z nás vyrostli silní chlapi a děvčata. Kdo mi řekne, co takové rostlinky potřebují k růstu? (Vodu, sluníčko, živiny..) Ano, všechno živé potřebuje vodu, vzduch a sluníčko. A co ještě potřebují lidé k tomu, aby rostli? (Ved' děti**

k odpovědi: lásku..) Řekni: **Ano, máte pravdu. Lidé potřebují lásku. Kdo nám lásku dává?** (Ježíš, maminka, tatínek, prarodiče, přátelé a kamarádi...)

Řekni: **Ano, Ježíš nám dává spoustu lásky, stejně jako maminky a tatínkové. Boží láska nám pomáhá růst, abychom mu byli víc a více podobní. Řekněte si to se mnou:**

Boží láska nám pomáhá, abychom se mu stále více podobali.

C. Jak rostou lístky

Potřebuješ:

- tvrdý karton
- nůžky
- zelený papír
- kopie lístků
- tužky

Předem si nachystej kopie lístečků (viz str. 142) na zelený papír.

Řekni: **Vyrobíme si nějaké lístky, které budeme pak používat při vyprávění dnešního příběhu. Jeden z lístků bude veliký a jeden o něco menší. Někdo dospělý vám pomůže lístky vystříhnout.** Děti by si měly vystříhnout dva lístky, pokud je to nutné dospělí jim pomůžou.

Shrnutí:

Řekni: **Vyrobily jste krásné zelené lístky, které budem dnes potřebovat při vyprávění našeho příběhu. Tyto lístky mi připomínají jak rostou lidé. Stejně jako se lístky zvětšují, když rostou, i lidé rostou a jsou větší. Rostete do výšky a také roste naše schopnost myslet, takže rozumíme více věcem a lépe je chápeme a můžeme se učit nové a nové věci. Věděli jste, že také rosteme i jinak? Ano,**

Rosteme v Boží lásce, ta nám pomáhá, abychom se mu stále více podobali.

Zopakujte to se mnou.

* MODLITBY A CHVÁLY

Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhraď si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášť srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písní

Písnička *Vím, že mne má Ježíš rád* (přeloženo z *Little Voices Praise Him*)

Nebo také *Ježíš mne má rád to vím, v Bibli si to přečíst smím, vždy měl malé děti rád, svoji sílu chce jim dát.....*

Nebo: *Má Pán Ježíš má mne rád....*

Sbírka

Řekni: Víme že i lidé v jiných zemích rostou v Boží lásce. Protože nás má Bůh rád a my Ho máme také rádi, přinášíme mu naše dary. Zaspíváme si naši písničku ke sbírce (Teď přišla chvíle díky Viz. Mimiškolka.) Když dáváme Bohu své dary, ukazujeme tím, jak Ho máme rádi. Řekni a požádej děti, aby o po tobě zopakovaly: Ježíši, děkujeme ti za to, že můžeme dávat své dary, abychom tak mohli pomáhat lidem v jiných zemích světa. Amen.

Modlitba

Vyzvi děti, aby po tobě zopakovaly krátkou modlitbu: **Děkuji Ti Ježíši za to, že nám pomáháš růst. Chceme se ti stále víc a více podobat. Amen.**

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

Potřebuješ:

- semínka
- lístky(vyrobené během přípravné aktivity)

Dej každému z dětí malé semínko a dva různé veliké lístky ve tvaru srdce, které si vyrobily.

<i>Když řekneš:</i>	<i>Děti budou:</i>
<i>Semínko</i>	<i>Dřepnou si, stočí se do klubička a budou v dlani držet svoje semínko.</i>
<i>Rostlinka</i>	<i>Trochu se narovnejí a budou v ruce držet malý lísteček.</i>
<i>Strom</i>	<i>Děti se postaví na špičky nohou a budou v rukách držet veliké lístky .</i>

Požádejte některého z dospělých asistentů, aby děti vedli v předvádění pohybů.

Probírání příběhu

Ježíš řekl, že Boží království je jako **semínko** hořčice (*děti dřepnou stočí se do klubička a budou v ruce držet semínko*). Lidé, kteří Ježíši naslouchali, věděli, že malinké **semínko** (*děti dřepnou stočí se do klubička a budou v ruce držet semínko*) hořčice je jedno z nejmenších **semínek** (*děti dřepnou stočí se do klubička a budou v ruce držet semínko*) na světě. Ale když farmář toto malinké **semínko** (*děti dřepnou stočí se do klubička a budou v ruce držet semínko*) zasadí na pole, ono roste a roste, až z něj vyroste veliký **strom** (*děti stojí na špičkách a drží v rukou velké listy*). Pak přiletí ptáci a ve větvích stromu si postaví svá hnízda.

Co tím Ježíš myslel, když řekl, že malinké **semínko** (*děti dřepnou stočí se do klubička a budou v ruce držet semínko*) je jako Boží láska?

Možná, že tím Ježíš myslel, že když ho poprvé poprosíš, aby vstoupil do tvého srdce a žil tam on tam zasadí malinké **semínko** lásky (*děti dřepnou stočí se do klubička a budou v ruce držet semínko*). Pokaždé když slyšíš biblický příběh a když Ho znovu poprosíš, aby žil v tvém životě **rostlinka**, (*děti se trochu se narovnají a budou v ruce držet malý lísteček*) povyroste a bude vyšší a silnější. Za chvíli ji uvidí každý. Pak lidé poznají, že máš v srdci Boží lásku. A rádi budou s tebou stehně jako ptáci, kteří si přiletěli stavět hnízda do větví **stromu** (*děti stojí na špičkách a drží v rukou velké listy*) hořčice.

Možná tím myslel Ježíš právě toto, když řekl, že nebeské království je jako **semínko** (*děti dřepnou stočí se do klubička a budou v ruce držet semínko*) hořčice.

Ale možná také chtěl říci, že příběh Jeho lásky začne jen s malou hrstkou lidí. Lidé, kteří ho znali, když žil zde na zemi byli jen malým **semínkem** (*děti dřepnou stočí se do klubička a budou v ruce držet semínko*). Ale pak, když začali vyprávět dalším lidem o Ježíši, **rostlinka** (*děti se trochu se narovnají a budou v ruce držet malý lísteček*) rostla a rostla. Pokaždé, když někdo druhým vypráví biblické příběhy a nebo vypráví o Ježíšově lásce, **rostlinka** (*děti se trochu se narovnají a budou v ruce držet malý lísteček*) roste, až z ní vyroste **strom** (*děti stojí na špičkách a drží v rukou velké listy*).

Pak víc a více lidí touží slyšet o Ježíši, stejně jako lidé touží si odpočinout v chladivém stínu košatého **stromu strom** (*děti stojí na špičkách a drží v rukou velké listy*) a ptáci si chtějí stavět hnízda v jeho větvích.

Myslíte si, že chtěl Ježíš říct právě toto, když vyprávěl příběh o malém **semínku**, (*děti dřepnou stočí se do klubička a budou v ruce držet semínko*) které je jako Boží království?

Možná tím Ježíš myslel obojí. Boží láska je malým **semínkem** (*děti dřepnou stočí se do klubička a budou v ruce držet semínko*), které roste v našem srdci pokaždé, když se dozvíme o Někdo nového a když Ho poprosíme, aby žil v nás. Boží království roste a je větší a větší pokaždé, když se někdo další o něm dozví.

Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dost času na odpovědi: **Je něco, co dokážete dělat teď ale když jste byli malá miminka, tak jste to ještě neuměly? Ukažte mi to...** (Běhat, mluvit, sami se nakrmit atd...) **A co víte o Ježíši, a nevěděly jste to, když jste byly ještě malí? (Že mne má rád, že se o mne stará, že mi pomáhá růst.) Co můžete dělat s Ježíšem a nemohly jste, když jste byli menší? Ukažte mi to.** (Modlit se, chválit Ho, vyprávět druhým lidem o Někdo, zpívat o něm písničky...) **Ted' jste už všichni mnohem větší. Stále se učíte o Boží lásce.**

Pamatujte si:

Boží láska nám pomáhá, abychom se mu stále více podobali.

Zopakujte to se mnou.

Verš k zapamatování**Potřebuješ:**

- Bibli

Otevři svou bibli a ukaž dětem verš 2 Petrova 3,18 tak, aby jej viděly. Řekni: **Tady je v Bibli je napsán náš dnešní verš k zapamatování.** Ukazuj jim každé slovo, když budeš verš pomalu nahlas číst. Pak pokračuj v učení verše následovně:

<i>„Kéž rostete</i>	Dřepni si a pak vstaň.
<i>v milosti ...</i>	Zkříž ruce na prsou
<i>Ježíše Krista.“</i>	Ukaž vzhůru
2 Petrova 3,18	Spoj dlaně jako knihu a pak je rozevři

Opakuj dokud děti nebudou verš znát.

Studium Bible**Potřebuješ:**

- Bibli

Zazpívejte si spolu písničku o Bibli. Otevři svou Bibli a ukaž dětem text Matouš 13,31-32 a řekni: **Zde je zapsán náš dnešní biblický příběh v Božím slovu, v Bibli.** Drž svou Bibli tak, aby děti mohly vidět text slov a pak čti text nahlas a ukazuj dětem, kde právě čteš, pokud je to nutné můžeš text parafrázovat.

Shrnutí

Řekni: **Stejně jako z malého semínka vyroste veliká rostlinka a nebo strom, stejně tak my rosteme v Boží lásce. Čím více budeme poznávat jeho lásku, tím víc se mu budeme podobat. Pamatujte si:**

Boží láska nám pomáhá, abychom se mu stále více podobali.

3. APLIKACE LEKCE**Hra – předávání radostné zprávy**

Řekni: **Vyberu teď jednoho z vás, který bude předávat zprávu ostatním. Ostatní si sednou na podlahu.** (Učitel vybere jednoho z žáků.) Řekni dětem: **Ježíš Tě miluje. Teď jdi**

a řekni toto někomu dalšímu a ten komu to řekneš, se může postavit. (Dítě to udělá a pak už stojí dva. Ti jdou a každý u nich řekne dalším dětem, že je má Ježíš rád a ty se také postavíš, takže už stojí čtyři děti. **Tak a teď jděte k dalším dětem, které ještě sedí a také jim řekněte, že je má Ježíš moc rád.** Pokračujte ve hře, dokud se nepostaví všechny děti. Řekni: **A teď si zase můžete všechny sednout.**

Shrnutí

Řekni a dej dětem čas na odpovědi: **Co se stalo, když jsme hráli tuto hru?** Snažte se docílit odpovědi, že čím víc dětí vyprávělo druhým o Ježíšově lásce, tím víc dětí se mohlo postavit a také pak vyprávět dalším o tom, jak je má Ježíš rád. **Utvoříme teď společně veliký kruh. Na začátku hry stál jen jeden človíček. Teď se podívejte, kolik lidí stojí, kolik lidí ví o Boží lásce. Vypadá to skoro jako veliký, košatý strom hořčice. Pamatujte si:**

Boží láska nám pomáhá, abychom se mu stále více podobali.

Zopakujte to se mnou.

3. SDÍLENÍ SE

Hořčičné semínko

Potřebuješ:

- kopie přání s hořčičným semínkem (viz aktivity)
- malá semínka (pokud možno hořčičná)
- lepidlo nebo lepící páska

Předem si nachystej kopie přáníčka s hořčičným semínkem pro každé z dětí. Dej každému z nich jedno semínko a lepící pásku nebo lepidlo, aby si semínko mohly na přáníčko přilepit. Řekni dětem co je na přáníčku napsáno a povzbuď je, aby přáníčko někomu podarovaly.

Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Co řeknete člověku, kterému dáte své přáníčko s hořčičným semínkem? Dokázali byste povyprávět příběh, který Ježíš vyprávěl o hořčičném semínku? Zkuste to a příští týden nám řeknete, co se stalo. Pamatujte si, že:**

Boží láska nám pomáhá, abychom se mu stále více podobali.

UKONČENÍ

Zaspívejte si písničku na rozloučenou (Třeba *Naše školka končí* – z Mimiškolky) a pak se společně pomodlete těmito slovy: **Děkuji ti Ježíši, za to že nás učíš o Boží lásce, která nám pomáhá růst a stále více se Mu podobat. Amen.**